

以高质量“智改数转”推进数实深度融合

数字四川创新发展成果展在蓉举办

本报讯 5月14日至18日,由中 国电信四川公司联合四川广播电视台举办的“数字四川创新发展成果展”在中国西部信息中心举办。本次展会聚焦数字四川建设、数字新治理、数字新业态、数字新生活、数字新能力、数字新底座等领域,全方位、多角度展现数字四川建设发展成就和四川电信用数字创新促进可持续发展的最新成果,展示四川以高质量“智改数转”加快数实深度融合的新成效。

智能科技,未来已来

在数字化发展的浪潮下,数字经济、人工智能、大数据成为近年来通信行业关键词。此次展会上,可以近距离接触最尖端人工智能、大数据、云计算等领域的突破性成果,体验AI如何重塑生产、优化服务以及对生活方式产生深远影响。

步入展会现场,映入眼帘的3D裸眼大屏极具视觉震撼效果,富有科技感的创意视频吸引了众多来宾目光。

深入展区,一个由2000余块柔性屏拼接而成的XR超高清沉浸式体验空间令人叹为观止。在这里,无需穿戴任何设备就能身临其境“接触”到可爱的熊猫,游览九寨沟、张家界等景区,轻

松实现“云出游”。

中国电信自主研发的星辰大模型也是一大焦点。这款具有千亿参数规模的大模型,凭借强大的数据处理和学习能力,能够迅速分析海量图像、视频和文本数据。还可以快速生成AIGC视频,模拟用户的表情与行为,将虚拟元素与现实场景完美结合,实现与来宾实时互动。

从与数字人、智慧客服等虚拟角色的互动,到动捕技术、赛博机器人、咖啡机器人等前沿科技产品展示,再到参与各种有趣的“云电竞”游戏,来宾都能在这里感受到前所未有的科技与创新的活力。



来宾现场观展。中国电信四川公司供图

绿色算力,智领未来

算力作为数据存储技术的“存力”和基于网络通信技术的“运力”,在数字化时代逐渐成为新质生产力的重要基础动能。展会现场,一个引人注目的“集装箱式”房间成为关注焦点。这并非普通的货运集装箱,而是一个高度集成了配电设施、算力服务器和动环监控等设备的标准化算力单元。

四川电信魔力算舱作为先进新型计算基础设施之一,能够节约50%的运营成本和建设投资,并将建设周期压缩80%。依托川西高原优质的绿色水电资源,四川电信成功将能源就地转化为算

力,通过高速网络将其分布到三江流域的各级计算节点,使算力像水、电、燃气一样成为公共基础资源,提供“即取即用”的社会化服务。目前,四川电信已在康定市孔玉乡折洛沟建成并投入运营,不仅助力提升四川在全国数字经济中的地位,还有力推动民族地区经济发展。

数字生态,共筑基业

在展会的各个角落,都能深切地体会到中国电信在数字经济建设上的蓬勃生态,以及各类新型基础设施如何助力构建更加高效、绿色的经济社会体系。

高了善治水平,赋能乡村振兴。

创新应用,点亮生活

从数字治理到智慧医疗,从教育革新到娱乐新体验……展区现场,大家可以深切感受到数字化是如何深度融入并优化我们日常生活的。

如数字文旅满足旅游景区新兴业务和游客多样化的使用需求;数字新消费激发经济新活力,打造崭新消费增长点;智慧健康、在线医疗让优质医疗资源不断扩大、下沉、共享,提高了医疗服

务的普及性和便捷性;智慧食安、魔镜看店守护舌尖上的安全,让食品监管更加高效透明;智能云中心打造家庭娱乐新生态,将科技与家庭娱乐完美结合,而IPTV教育作为这一重要生态的组成部分,为家庭成员提供了更加多元化、个性化的学习选择。

此次“数字四川创新发展成果展”不仅搭建起一个国际化、专业化的交流平台,更促进了政府、企业、科研机构之间紧密合作,共同探索数字时代带来的新机遇与挑战。

(本报记者 廖梅)

2024年“中国旅游日”四川省主会场活动在乐山举行

本报讯 海棠花开、三江汇流、嘉州古韵……5月19日下午,在开场节目《海棠花开》的精彩演绎中,2024年“5·19中国旅游日”四川省主会场活动暨2024年四川省夏季文化旅游宣传推广活动在乐山市市中区乐山大佛景区南游客中心广场启幕。

这场由文旅厅、乐山市人民政府主办,乐山市市中区人民政府承办的活动,围绕“清凉天府·安逸四川”主题,推出了涵盖“五大主题、十条线路、百味美食、N种玩法”的《安逸一夏——四川文旅夏季旅游攻略》,并串联推介了夏季精品旅游资源、产品、场景、玩法等,为今夏广大游客畅游四川带来了多项福利。

三江汇流

“乐”享安逸一夏

初夏时节,微风吹拂着古城嘉州(即乐山市)的意蕴与清凉。在位于乐山市麻浩河畔的乐山大佛景区南游客中心广场上,一只名为“安逸”的熊猫

憨态可掬。作为四川文旅吉祥物,它正邀请在场观众,共同开启“安逸四川乐游山 烟火嘉州”的精彩之旅。

活动现场,一场别开生面的微情景剧,用四位久别重逢的老同学视角,将《安逸一夏——四川文旅夏季旅游攻略》进行了生动演绎。“探秘遗产之旅”“康养避暑之旅”“畅游川西之旅”“乐在园中之旅”“亲子研学之旅”……5大主题10条精品旅游线路相继发布,百味夏季美食、“N种”特色玩法,让今夏的四川好耍好玩好有滋味。

作为此次活动的东道主,乐山市也在活动现场拿出了“好耍、好吃、好看、好客”的看家本领。乐山市市中区以“乐乐的朋友”们为推介主题,通过人屏互动及舞台演艺的方式情景化串联整个推介环节。围绕乐山大佛、国家历史文化名城、烟火嘉州、苏稽古镇、非遗美食等主题,通过“乐乐”与研学小朋友人屏互动跨时空对话,集中体现乐山市市中区优质文旅资源,推介夏季文旅目的地及特色玩法。

围绕乐山大佛、国家历史文化名城、烟火嘉州、苏稽古镇、非遗美食等主题,通过“乐乐”与研学小朋友人屏互动跨时空对话,集中体现乐山市市中区优质文旅资源,推介夏季文旅目的地及特色玩法。

作为此次活动的东道主,乐山市也在活动现场拿出了“好耍、好吃、好看、好客”的看家本领。乐山市市中区以“乐乐的朋友”们为推介主题,通过人屏互动及舞台演艺的方式情景化串联整个推介环节。围绕乐山大佛、国家历史文化名城、烟火嘉州、苏稽古镇、非遗美食等主题,通过“乐乐”与研学小朋友人屏互动跨时空对话,集中体现乐山市市中区优质文旅资源,推介夏季文旅目的地及特色玩法。

作为此次活动的东道主,乐山市也在活动现场拿出了“好耍、好吃、好看、好客”的看家本领。乐山市市中区以“乐乐的朋友”们为推介主题,通过人屏互动及舞台演艺的方式情景化串联整个推介环节。